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Motto: 

Není moudrý ten, kdo ví, ale ten, kdo ví, čeho je potřeba.
(Čelakovský)
Verze č. 1
Č.j. 1774/2006
Platnost od 1.9.2006
2. CHARAKTERISTIKA ŠKOLY
2.1.  Úplnost, velikost a umístění školy

Základní škola, Třinec, Slezská 773, příspěvková organizace je plně organizovanou základní školou, která vznikla v září 1971 na novém sídlišti Terasa, s tehdejším označením jako šestá základní škola. 
Je to škola pavilonového typu postavena na ploše 7 500 m2, která poskytuje základní vzdělání asi 550 žákům (kapacita školy je 850 žáků). V každém ročníku jsou tři, výjimečně dvě paralelní třídy. Určitou zvláštností školy jsou třídy s rozšířenou výukou jazyků, které mají dlouholetou úspěšnou tradici. Škola je umístěna ve výhodné poloze v blízkosti autobusové zastávky a tím snadno dostupná i žákům z okolních městských částí jako jsou Oldřichovice, Nebory nebo Kamionka. 
2.2. Vybavení školy
Budova školy prochází celkovou rekonstrukcí. Každým rokem se postupně opravuje jeden pavilon. V současné době jsou již tři zrekonstruovány. Tyto pavilony jsou nyní po stavební i hygienické stránce ve velmi dobrém stavu. Došlo k výměně střechy, oken, rozvodů, zateplení obvodového zdiva a modernizaci vnitřního vybavení. Zbytek školy (3 pavilony) je naopak téměř v havarijním stavu (zatéká střecha, okna netěsní, podlahy a vnitřní vybavení nábytkem jsou již značně opotřebovány). 
Škola má k dispozici 26 kmenových tříd a 9 odborných učeben - fyziky, chemie, přírodopisu, výtvarné výchovy, jazykovou a dvě počítačové učebny, dílnu a cvičnou kuchyňku. Součástí školy jsou také 4 oddělení školní družiny, žákovská a učitelská knihovna, tělocvična, gymnastický sál, posilovna, keramická dílna, školní klubovna, zahrada, školní hřiště, dále pak kuchyň s jídelnou a bufet. Koncem června 2006, díky sponzorským darům, byla vybudována nová multimediální učebna – aula a v září 2007, taktéž díky získání sponzorského daru, zcela zrekonstruována přírodovědná učebna.
Vybavení odborných učeben je velmi průměrné, v některých případech až zastaralé. Každým rokem však škola investuje velké finanční částky na jejich modernizaci. V současné době jsou již velmi dobře vybavené dvě počítačové učebny. Jedna s 29 počítači připojenými na internet, tiskárnou, dataprojektorem a stereo ozvučením, druhá s 16 počítači připojenými na internet, tiskárnou a dataprojektorem. Špičkovou technikou je také vybavena multimediální učebna (aula) s dvěma dataprojektory, interaktivní tabulí, vizualizérem, DVD a VHS přehrávačem, velmi kvalitním ozvučením a stupňovitým sezením pro 70 žáků, přírodovědná učebna vybavena 3 žákovskými a jedním učitelským počítačem s připojením na internet, dataprojektorem, interaktivní tabulí, vizualizérem, DVD a VHS přehrávačem a jazyková učebna s výbornou audiovizuální technikou. V pracovně fyziky je k dispozici interaktivní tabule, počítač připojený k internetu a videorekordér. Videorekordéry je vybaveno dalších pět učeben na druhém a tři na prvním stupni. Učebny, které se nacházejí v opravených pavilonech (třídy prvního stupně), mají zabudovány výstupy pro zapojení výpočetní techniky s připojením na internet.

V těsné blízkosti školy je školní hřiště pro kopanou s běžeckou dráhou a prostory pro skok daleký a hod míčkem. 
Školní družina sídlí v nově opravené části školy, podařilo se částečně obnovit nábytek a dětskými motivy vymalovat stěny.
Co se týče vybavení školy, za zmínku stojí učitelské kabinety. Přestože jejich nábytek pamatuje první dny zahájení výuky na této škole, jsou plně vybaveny výpočetní technikou s přístupem na internet a každý učitel má přidělenou vlastní e-mailovou schránku. Tímto se značně zjednodušila komunikace nejen mezi zaměstnanci uvnitř školy, ale i mezi učiteli a rodiči žáků. 

Přestože ve škole není divadelní sál, pořádá škola různé výchovné a kulturní akce v  prostorném respiriu, kde bylo nainstalováno ozvučení. 

2.3.  Charakteristika pedagogického sboru
Pedagogický sbor tvoří 35 učitelů (16 na prvním, 19 na druhém stupni) a 4 vychovatelky školní družiny. Podmínky odborné kvalifikace podle zákona 563/2004 Sb. o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů v platném znění splňuje naprostá většina vyučujících. Jedna učitelka prvního stupně, která nemá požadované vzdělání, má dlouholetou pedagogickou praxi a dvě vyučující, přestože mají vysokoškolské vzdělání, nevyhovují požadavkům výše citovaného zákona.    
Průměrný věk pedagogického pracovníka činí asi 42 let, nejpočetnější je věková skupina  31 až  40 let.
Mezi kvalifikovanými učiteli je 5 učitelek, které absolvovaly kurz pro práci s dětmi s poruchami učení. Všichni pedagogičtí pracovníci absolvovali kurz počítačové gramotnosti úrovně Z. 30 z nich má kurzy úrovně P. Učitelé se aktivně zapojují do dalšího vzdělávání hlavně v oblasti svých oborů, ale mnozí z nich navštěvují i kurzy anglického jazyka. Dvě učitelky absolvovaly kurz pro vzdělávání cizinců. 
Všichni učitelé druhého stupně absolvovali vzdělávání v rámci projektu EDUNET, který byl financován  prostředky Evropského sociálního fondu a státním rozpočtem České republiky v rámci operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, číslo opatření 3.3.1. Obsahem tohoto projektu byla realizace vzdělávání pedagogů s cílem podpořit vnitřní proměnu školy se zaměřením na rozvoj klíčových kompetencí učitele, na rozvoj jeho osobnosti, zlepšení klimatu na škole, na zlepšení komunikace v týmu, na pochopení žáka tím, že si učitel prožije modelové situace, do kterých se žáci při výuce dostávají. Celý projekt v rozsahu 240 hodin probíhal v několika modulech po dobu 2 let 

2.4. Charakteristika žáků

Na začátku 80. let měla škola více než 1200 žáků, nyní pouze kolem 550. Příčin, proč došlo k tak značnému poklesu, je několik. Nejvýznamnější z nich je demografický vývoj („stárnutí sídliště“). Další příčinou byl vznik nové církevní základní školy v Třinci, na kterou se přesunulo 90 žáků naší školy (jednalo se asi o 50% žáků, kteří navštěvovali tzv. křesťanské třídy, jež vznikly na naší škole v rámci pokusného ověřování schváleného MŠMT). Neméně významnou příčinou poklesu je odliv žáků 8. ročníků na šestileté gymnázium. 

Přestože školu navštěvuje asi polovina žáků z doby 80. let, paradoxně teprve nyní počet tříd odpovídá stavebnímu projektu budovy. 
Školu navštěvují nejen děti z okolního sídliště Terasa, ale také z jiných oblastí Třince a jeho blízkého okolí. Přibližně 50% žáků pochází z jiné spádové oblasti.
Ve školním roce 2007/2008 navštěvovalo školu 536 žáků, z toho 298 ve 14 třídách na prvním stupni a 238 v 10 třídách na druhém stupni. Školu navštěvují dva žáci se specifickými vzdělávacími potřebami, kterým je věnována zvláštní péče. Prospěchově je možné žáky rozdělit do tří skupin. Největší skupinu (téměř 65%) tvoří žáci nadaní, kteří prospívají s vyznamenáním. Druhou skupinu pak žáci průměrní, kterých je asi 25 % a kteří bez vážnějších problémů získávají základ všeobecného vzdělání a rozvíjejí své dovednosti. Asi 10% žáků má s prospěchem větší problémy, nicméně při správném pedagogickém vedení, pravidelné domácí přípravě a dobrém rodinném zázemí absolvuje školu úspěšně s výsledky adekvátními svému nadání.
Přibližně 95 % žáků naší školy je každoročně přijato na střední školy s maturitou.
2.5. Dlouhodobé projekty, mezinárodní spolupráce 
Projektová výuka má již na naší škole svou tradici. Jedním z důvodů je, že tato metoda nabízí mnoho realizačních variant, posiluje motivaci žáků a učí je mnoha důležitým životním dovednostem, např. spolupracovat, diskutovat, formulovat své názory, řešit problémy, tvořit, hledat informace atd.
Mezi projekty, které realizujeme již delší dobu patří:

· Revitalizace školní zahrady – jedná se o zpřístupnění zahrady pro výuku;

· Těšínské Slezsko – projekt zaměřený na budování vztahu k regionu;

· Kyselé deště –dlouhodobé měření kyselosti dešťů a srovnávání s profesionálně měřenými hodnotami. 

Škola je aktivní i v oblasti mezinárodní spolupráce. V letech 2001 až 2004 se zapojila do mezinárodních projektů Socrates s partnerskými školami v Itálii, Řecku, Polsku a Německu. 

V současné době jsou žáci zapojeni do mezinárodních projektů:

· Projekt Globe – dlouhodobý celosvětový projekt zaměřený na sledování životního prostředí na místní i globální úrovni. 

· Genius logikus – mezinárodní matematickologická soutěž, v níž je zapojeno 9 evropských zemí (Česká republika, Slovensko, Maďarsko, Polsko, Chorvatsko, Slovinsko, Rusko, Německo, Rumunsko). Žáci řeší úlohy, které byly koncipovány tak, aby  procvičovaly kombinační schopnosti a přirozený intelekt žáků. Nově získané znalosti a dovednosti děti využijí v matematice, fyzice a dalších vyučovacích předmětech. 

· Globe at Night – celosvětový projekt měření světelného znečištění oblohy. Do projektu se zapojili žáci II. stupně.

· Space Four – soutěž o místa v mezinárodní kosmické posádce (základní kosmonautický výcvik na trenažérech ESC včetně simulovaného letu raketoplánem, který se uskutečňuje v ESC Transinne v Belgii. 
2.6. Spolupráce s rodiči žáků a jinými subjekty

Škola je instituce, která se snaží vybavovat své žáky znalostmi, dovednostmi a postoji, ale to, zda si mladý člověk vzdělávání osvojí, je výrazně závislé na hodnotě, kterou jeho rodina připisuje vzdělání. To je jeden z hlavních důvodů, proč se snažíme o co nejtěsnější spolupráci s rodiči našich žáků. Velmi se daří spolupráce se SRPŠ. Každá třída má možnost mít svého zástupce ve výboru sdružení. Ve spolupráci se SRPŠ jsou na škole organizovány brigády rodičů, školní radovánky a školní ples. 
Rodiče projevují velký zájem o to, co škola nabízí. Komunikace s nimi probíhá standardně formou třídních schůzek a konzultačních dnů, včetně minimálně jednou ročně konané konzultace ve složení rodič, žák, třídní učitel.. Rodiče však školu mohou navštěvovat častěji, např. během konzultačních hodin, které si každý učitel přesně stanovil, během dne otevřených dveří, mohou se také účastnit kulturních programů, v nichž vystupují žáci naší školy, ale v podstatě mohou do školy přijít, kdykoliv to potřebují.  
Škola běžně spolupracuje i s jinými subjekty, např. s PPP v Třinci, s odborem sociálních věcí MěÚ, s městskou policií a Policií ČR. 
O dění ve škole se snažíme informovat veřejnost prostřednictvím článků v místním tisku a na webových stránkách školy. 
Při zajišťování různých školení a seminářů pro pedagogické pracovníky naší školy spolupracujeme s KVIC Nový Jičín a Frýdek-Místek a NIDV  Ostrava. Velmi dobrá je spolupráce s muzei v Třinci, Českém Těšíně a Frýdku – Místku. Z dalších subjektů to jsou TŽ Třinec, TJ Třinec, DDM Třinec a  základní školy v Třinci a okolí. 
V prosinci 2005 byla zřízena školská rada. 
3. CHARAKTERISTIKA ŠVP

3.1.  Zaměření školy

Po důkladné analýze podmínek školy, zájmů, možností a potřeb žáků, požadavků rodičů, názorů pedagogického sboru a dlouholeté tradice školy jsme se rozhodli, že prioritou našeho školního vzdělávacího programu bude rozšířená výuka jazyků a nově i rozšířená výuka informatiky. Domníváme se, že tyto dvě oblasti – jazyková a počítačová gramotnost jsou v současné době nezbytným požadavkem kladeným na člověka 21. století. Organizace výuky však bude probíhat odlišným způsobem než doposud. Rozhodli jsme se upustit od vytváření elitních tříd, kde byli koncentrováni žáci jazykově nadaní. Důvodů bylo několik. 

Tak například: 
· Výběr žáků do jazykových tříd byl prováděn velmi brzy - v druhém ročníku školní docházky, tj. v době, kdy žáci měli 8 let.  I když přijímací řízení bylo prováděno velmi odborně a na základě nových psychologických poznatků, nebylo možné zaručit, že vybraní žáci budou úspěšní v jazykovém vzdělání až do konce školní docházky. Úspěšnost žáků není podmíněna pouze předpokladem jazykového nadání, ale i jinými faktory.

·  Děti v těchto třídách nevyrůstaly v přirozeném kolektivu svých vrstevníků, což je podle názorů odborné veřejnosti nepříznivé pro osobnostní rozvoj dítěte.

· Velkým problémem bylo organizační zabezpečení výuky cizích jazyků v 8. a 9. ročníku po odchodu některých žáků na šestileté gymnázium.

Jak tedy kvalitně zajistit rozšířenou výuku jazyků, případně informatiky ke spokojenosti žáků, jejich rodičů a pedagogů?

Rozhodli jsme se jít cestou individualizace vzdělávací nabídky, tzn. že chceme každému jedinci  poskytnout vzdělání, které rozvine jeho schopnosti a kultivuje jeho charakter i postoje. 
Zvolili jsme vnitřní diferenciaci, tzn. že žáci ze všech paralelních tříd budou na hodiny cizího jazyka (informatiky) děleni do skupin podle schopností a pokročilosti. Takto můžeme nabídnout kvalitní výuku jak nadaným, tak i dětem s výukovými problémy.
Jak se rozdílný přístup projeví?

· S výukou cizích jazyků (angličtiny) začneme již dříve – od 1. ročníku.
· V první a druhé třídě bude výuka anglického jazyka vedena formou hry, bude mít tedy spíše motivační charakter a bude probíhat v kmenových třídách.
· Od třetí třídy budou žáci na výuku anglického jazyka rozděleni do skupin podle schopností a pokročilosti. Toto rozdělení proběhne na konci druhého ročníku podle přesně stanovených pravidel. Všem dětem bude nabídnut stejný základní obsah učiva. Rozdílnost však bude spočívat v rozsahu učiva, ve zvolených metodách a požadavcích kladených na žáky. Ostatní předměty budou vyučovány v kmenových třídách.
· Od šesté třídy si žáci mohou zvolit zaměření - jazykové, všeobecné nebo zaměření na informatiku. Jednotlivé „větve“ se od sebe liší časovou dotací vybraných předmětů a možností výběru ze skupiny volitelných předmětů.
· Přesné podmínky pro volbu zaměření, případně podmínky přechodu z jedné větve do druhé, jsou uvedeny v učebním plánu.

To, že jsme se zaměřili na rozšířenou výuku jazyků a informatiky, neznamená, že rezignujeme na vše ostatní. Naopak, chceme žáky vybavit základními znalostmi, dovednostmi a postoji, které jim pomohou orientovat se v rychle se měnícím světě. Vzdělání má nejen zajišťovat rozvoj samostatného myšlení a rozvoj schopností získávat informace, kriticky je posuzovat, třídit a pracovat s nimi, ale mít i formativní funkci. Náš školní vzdělávací program se opírá o čtyři pilíře: 

· Učit se poznávat

· Učit se jednat (pracovat v týmech a komunikovat)
· Učit se žít společně (zvládat konflikty, rozvíjet pochopení pro ostatní lidi)
· Učit se být (rozvíjet se jako samostatná osobnost)
3.2. Výchovné a vzdělávací strategie naší školy

Kompetencí je myšlen soubor znalostí, dovedností, návyků a postojů, které jsou využitelné v učení i v životě a které umožňují žákům efektivně a odpovídajícím způsobem jednat v různých činnostech a situacích. 

Pomocí ŠVP budeme utvářet a rozvíjet následující klíčové kompetence žáků: 
- kompetence k učení


- kompetence sociální a personální

- kompetence k řešení problémů
- kompetence občanské
- kompetence komunikativní

- kompetence pracovní

Společné postupy všech pedagogů, které vedou k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí žáků a při výuce i mimo ni.
	Klíčová kompetence
	Společné postupy všech pedagogů

	Kompetence k učení
Umožnit žákům osvojit si strategii učení a motivovat je pro celoživotní učení.


	· Vedeme žáky k samostatné a tvořivé práci.

· Vedeme žáky k zodpovědnosti za své vzdělávání.

· Na praktických příkladech blízkých žákovi vysvětlujeme smysl a cíl učení.

· Učíme žáky plánovat, organizovat a vyhodnocovat prováděné činnosti.

· Učíme žáky vyhledávat, zpracovávat a používat potřebné informace v literatuře a na internetu.

· Umožňujeme žákům pozorovat, porovnávat výsledky a vyvozovat závěry.

· Vedeme žáky k používání obecně závazných pojmů,  znaků a symbolů.

· Učíme žáky uvádět věci do souvislostí, propojovat je do širších celků a vytvářet komplexnější pohled na matematické, přírodní, společenské a kulturní jevy.

	Kompetence k řešení problémů
Podněcovat žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a k řešení problémů.


	· Vytvářením situací, se kterými se mohou setkat ve svém životě, vedeme žáky k řešení nejrůznějších problémů.
· Učíme žáky nebát se problémů, problém je výzva, ne hrozba.

· Podporujeme různé přijatelné varianty řešení problémů.

· Podporujeme jak samostatnost, tak i skupinovou spolupráci při řešení problémů.

· Vedeme žáky k tomu, aby jejich rozhodnutí byla uvážlivá a jimi obhájitelná.
· Učíme žáky, jak  některým problémům předcházet.

· Učíme žáky vyhledávat informace vhodné k řešení problému, hledat jejich shodné, podobné a odlišné znaky.

	Kompetence komunikativní
Vést žáky k všestranné a účinné komunikaci.

	· Učíme žáky vyjadřovat své myšlenky ústně i písemně.

· Vedeme žáky k naslouchání druhých lidí (spolužáků).

· Učíme žáky zapojovat se do diskuze a vhodnou argumentací obhajovat svůj názor. 
· Seznamujeme žáky s pravidly partnerské komunikace.

· Seznamujeme žáky i s dalšími způsoby komunikace, např. neverbální komunikací apod.
· Učíme žáky využívat informační a komunikační prostředky a technologie pro komunikaci s okolním světem.

	Kompetence sociální a personální

Rozvíjet u žáků schopnost spolupracovat, respektovat práci 
a úspěchy vlastní i druhých.


	· Společně vytváříme pravidla vzájemného soužití a budujeme pozitivní třídní i školní klima.

· Žáky vedeme ke spolupráci ve skupině.

· Učíme žáky přijímat různé role ve skupině.

· Vedeme žáky k ohleduplnosti a úctě k druhým lidem a tím k vytváření příjemné atmosféry ve skupině.

· Umožňujeme žákům objevovat v sobě dobré stránky a hodnoty a tím posilovat jejich sebedůvěru a rozvoj.

· Seznamujeme  žáky se školním řádem a diskutujeme o něm.

· Vedeme žáky k vzájemné pomoci při učení. 

	Kompetence občanské

Připravovat žáky, aby se projevovali jako svobodné a zodpovědné osobnosti, uplatňovali svá práva a naplňovali své povinnosti.


	· Vedeme žáky k respektování názorů a přesvědčení druhých lidí.

· Vedeme žáky k toleranci individuálních odlišností.

· Seznamujeme žáky s naším kulturním dědictvím a zapojujeme je do společenského dění a sportovních aktivit.

· Vedeme žáky k pochopení základních principů, na nichž spočívají zákony a společenské normy, aby si byli vědomi svých práv a povinností ve škole i mimo ni.

· Vedeme žáky k zodpovědným rozhodnutím v dané situaci, aby byli schopni podle svých možností poskytnout účinnou pomoc a chovat se tak i v krizových situacích a situacích ohrožujících život a zdraví člověka. 

· Vedeme žáky k pochopení základních ekologických souvislostí a respektování požadavků na kvalitní životní prostředí.

	Kompetence pracovní

Pomáhat žákům poznávat a rozvíjet vlastní schopnosti v souladu s reálnými možnostmi a uplatňovat je spolu s osvojenými vědomostmi a dovednostmi při rozhodování o vlastní životní a profesní orientaci.
	· Vedeme žáky k objektivnímu sebehodnocení a posouzení svých reálných možností při profesní orientaci.

· Vedeme žáky k bezpečnému a šetrnému zacházení s materiály a vybavením.

· Seznamuje žáky s různými profesemi.

· Výběrem volitelných předmětů pomáháme žákům při profesní orientaci.
















